

陆慷大使出席2023年“汉语桥”中文比赛颁奖典礼



【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息:6月17日,第三届“汉语桥”小学生、第十六届“汉语桥”中学生和第十二届“汉语桥”大学生中文比赛印尼赛区总决赛颁奖典礼在雅加达举行。陆慷大使、印尼阿拉扎大学副校长兼孔子学院理事会理事、阿拉扎大学孔子学院院长、雅加达华文教育协调机构领导、各汉语学校师生、中印尼媒体记者等近300人出席。

陆大使在颁奖典礼上致辞表示,“汉语桥”中文比赛历经多年发展,已成为中印尼两国人文交流的知名品牌,大家通过学习中文和参加“汉语桥”交流项目,了解到丰富多彩、立体全面、真实可爱的中国,大大增进两国人民相知相亲,这样的项目要继续办好,办下去。也欢迎大家有机会到中国走一走、看一看,深入了解当今中国和中国的历史文化,做传承发展中印尼友好事业的使者,续写新时代中印尼故事的新篇章。

此次比赛由中外语言交



流合作中心、中国驻印尼使馆主办,印尼雅加达华文教育协调机构、阿拉扎大学孔子学院承办。

来自印尼12个省的77名选手参加了比赛。经过紧张激烈的角逐,苏北省的黄子嘉、东爪哇省的陈书缘获得小学组一等奖;东爪哇省的陈熹伊获得中学组一等奖;苏北省的邓荣璘获得大学组一等奖。陆慷大使为一等奖获奖选手及最佳辅导老师颁发了奖状和奖杯,并鼓励获奖选手在赴中国参加汉语桥全球总决赛中再创佳绩。

颁奖典礼结束后,陆慷大使与参赛选手、出席嘉宾及工作人员合影留念。

陆慷大使致辞全文如下:

尊敬的印度尼西亚驻华大使周浩黎阁下,尊敬的雅加达华文教育协调机构辅导委员会主席、印尼中华总商会总主席张锦雄先生,尊敬的阿拉扎大学副校长怀沙博士,尊敬的雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰先生,副总主席田锦堂先生、伍瑞章先生,尊敬的印尼各地华文教

育机构的朋友们,女士们、先生们、老师们、同学们,

大家下午好!很高兴出席第三届“汉语桥”小学生、第十六届“汉语桥”中学生和第十二届“汉语桥”大学生中文比赛印尼赛区总决赛颁奖典礼。首先,我谨代表中国驻印尼使馆对比赛的成功举办和获奖选手表示热烈的祝贺,对筹备此次大赛的雅加达华文教育协调机构、阿拉扎大学孔子学院表示衷心的感谢,向辛勤辅导的老师们表示诚挚的敬意。

这两天听我的同事们说,大家的精彩表现给他们留下深刻印象,使他们真切感受到了印尼青年朋友们对中文的爱好和对中华文化的热爱。很高兴大家能体会到学习中文的乐趣,发现中华文化的魅力。

语言是了解一个国家最好的钥匙。“汉语桥”中文比赛历经多年发展,已成为中印尼两国人文交流的知名品牌,大家通过学习中文和参加“汉语桥”交流项目,了解到丰富多彩、立体全面、真实可爱的中国,大大增进两国人民相知相亲。这样的项目

要继续办好,办下去。

语言也是促进不同文明交流互鉴的桥梁纽带。不久前,习近平主席首次提出全球文明倡议,倡导尊重世界文明多样性、重视文明传承与创新、加强国际人文交流合作、弘扬全人类共同价值。汉语是世界上十几亿人使用的语言。学习中文不仅可以结识更多中国朋友,也可以结识很多会说中文的世界各国朋友,有助于推动各国文化交流,深化各国文明交流互鉴。

今年是中印尼建立全面战略合作伙伴关系十周年,是习近平主席提出“21世纪海上丝绸之路”倡议十周年,也是共建中印尼命运共同体“元年”。两国关系正站在新的历史起点上。青年是两国关系发展的未来。

中国驻印尼大使馆愿同印尼社会各界一道,为印尼民众特别是青年朋友们学习中文提供更多支持和便利,为推动两国人文交流合作、促进两国友好关系发展贡献力量。

最后,再次向获奖选手表达祝贺!愿同学们再接再厉,继续努力学好汉语,在未来取得更加辉煌的成绩。也欢迎大家有机会到中国走一走、看一看,深入了解当今中国和中国的历史文化,做传承发展中印尼友好事业的使者,续写新时代中印尼故事的新篇章。谢谢!



侯艳琪大使出席中国东盟青年领袖模拟峰会开幕式

【本报讯】据来自中国驻东盟使团消息:6月19日,侯艳琪大使应邀以视频方式出席在柬埔寨暹粒举行的中国东盟青年领袖模拟峰会开幕式并致辞。

侯大使表示,中国东盟是好邻居、好朋友、好伙伴。自1991年开启对话进程以来,双方关系实现跨越式发展,已结为全面战略合作伙伴,建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好家园成为

双方共同愿景。今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议、建设更为紧密的中国东盟命运共同体10周年。双方将以此为契机,推动中国东盟关系在各领域取得新的发展、呈现新的精彩。

双方将举办中国加入《东南亚友好合作条约》20周年纪念活动,重温相互尊重、平等互利、协商一致、互不干涉等条约核心理念和原则,发出致力于维护地区和平稳定的共同声音。将全面推进落实全球发展倡议和高质量共建“一带一路”,办好农业发展和粮食安全合作年系列活动,推动雅万高铁等标志性项目建成运营,让合

作成果更多惠及双方人民。将全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),加快推进中国东盟自贸区3.0谈判,办好中国东盟博览会20周年纪念活动,促进经贸合作水平持续巩固提升。将积极探讨落实全球文明倡议,抓住疫后复苏的有利时机,加快恢复各层级人员往来,深化教育、青年、文化、旅游等领域机制性交流,夯实中国东盟关系的民意根基。

侯大使说,中国东盟关系的未来系于青年,不仅系于青年的所思、所悟、所行,更系于青年间的相知、相亲、相融。希望双方青年通过青年交流活动,亲身实践中国

东盟相互尊重、平等相待的相处之道,加深对彼此、对中国东盟关系的认知,使亲诚惠容的理念得到更好弘扬,开放包容的精神得到更好传承。希望双方青年以青年人的敏锐,跳出惯性思维束缚,对百年变局之下的中国东盟

关系进行深入思考,提出富有创新性的建议。希望双方青年更好承担起中国东盟友好使者的使命,让彼此之间的友情成为传播中国东盟友好的种子,成为推动中国东盟合作的引擎。

中国东盟青年领袖模

拟峰会活动由东盟基金会主办,中国—东盟合作基金提供支持。活动期间,来自中国和东盟国家的80余位青年代表将围绕中国东盟关系等议题,以模拟举办峰会、制定成果文件等形式开展友好交流。



山东省临沂市经贸访问团访印尼和印尼企业签署合作协议



任刚书记发言



韩金福发言

【本报讯】由山东省临沂市委书记率团的经贸访问团抵达印尼访问。6月20日,经贸代表团和雅加达福清公会领导层在雅加达Pullman大酒店举行经贸合作交流会。此次代表团率团的经贸访问团有临沂天元集团董事长张桂玉和集团成员;雅加达福清公会出席的有理事会主席韩金福、副主席翁祖惠及理事林强华、薛钦云、薛钦勇、施涛、卢光标、吴腾、郭上群、薛国强、余挺、林静。



会后部分双方领导合影

会议由林静主持。翁祖惠副主席首先发言,简单介绍了雅加达福清公会的成立过程。希望任书记这次率领经贸访问团,能加强印中两国,特别是和临沂的经贸合作往来,为两国的经贸再添砖加瓦。韩金福主席发言称,多年前曾多次考察临沂,访问过临沂商场、临沂物流中心、五金城、综合保税区等,对于临沂所取得的发展成绩表示钦佩及留下了深刻的印象。祝愿任书记一行本次之行取得圆

满成功。张桂玉董事长介绍了天元集团的概况。天元建设集团有限公司是一家具有国家特级施工总承包资质,拥有公路工程、机电安装、钢结构工程、幕墙、消防等20余个工程专业承包一级资质,以及对外承包工程经营资格,集建筑施工、科研设计、路桥施工、市政工程、设备安装、装饰装修、工程监理、检验检测、商贸物流、机械制造、建材生产、房地产开发于一体的大型建筑企业。

2016年8月,天元建设集团在“2016中国企业500强”中排名第460位。张桂玉董事长称,此次走访印尼将加强其集团在印尼的投资和合作,积极投入印尼的基建工程中。任书记简要介绍了临沂的建设发展情况。任书记称,临沂是一部历史书、传承着千年文脉,是一幅山水画、展现着南风北韵,是一篇革命诗、传承着红色情怀,是一首奋进歌、涤荡着前行之路。近

年来,临沂市致力于培育先进集聚的产业生态,搭建对外合作的广阔平台,提升全新业态的商贸物流,优化直达有感营商环境,迎来了大发展、大跨越的机遇期。任书记表示,今天的临沂,得天时、居地利、聚人和,商机无限、潜力无限、机遇无限。希望印尼企业商贾将寻求商机的眼光投到临沂,将把握商机的蓝图绘到临沂,将开创商机的行动落到临沂。市委、市政府将以最大的热情、最优的政策、最好的服



翁祖惠发言



张桂玉发言

务促进合作,努力实现互利共赢、共同发展,携手创造更加美好的明天。为加强印中企业更广泛的合作,会上,举行了印尼威拉萨帝集团与天元集团签约仪式,由威拉萨帝集团董事长Wenny及天元集团副总裁刘士龙代表己方签署。与此同时,会上还举行了天元集团印尼公司揭牌仪式。此次揭牌仪式标志着天元集团在印尼的发展迈入了崭新的阶段。刘姓华 报道